



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Газета выходит с 1 января 1930 года

Четверг, 16 февраля 1930 года № 33 (15697)

Цена 3 коп.

Орган Магнитогорского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

### О НАБОЛЕВШЕМ

## ПОЧЕМУ?

Насколько известно, ни одного участкового уполномоченного милиции никогда не поощряли за то, что на его участке неполадки. Сталевари не получают премии за невыполнение заказов или, тем паче, откровенный брак. Никто не говорит строителям спасибо за скверную работу. А вот слесари теплофикационного хозяйства металлургического комбината такую премию получают.

Начальник ЖКО-2 металлургического комбината Н. Г. Лычек рассказывает: — С шестидесяти годов существует такой порядок: за перерасход воды снимаются деньги с нашего счета. Но сейчас есть специальные службы: водопроводно-канализационная и теплофикационное хозяйство. В нашем штате слесарей теплотехники, так что управлять потреблением воды мы при всем желании не можем: это дело специалистов. Значит, перерасход воды в жилищном фонде — результат их неадекватности, слабой профилактики сантехники. Но мы и сегодня платим им штрафы за перерасход воды. Значит, за плохую работу они получают премию!

Трудно вспомнить, сколько было публикаций о теплом положении с водой хотя бы за прошлый год. Немало писались и говорили о том, что пока не хватало воды, надо бережливее ее использовать. Даже моря кожаные принимали: устанавливали дополнительные ограничения, отключали сауны и даже детские плавательные бассейны. А результаты куда как скромные. Даже в такой, казалось бы, далекой от экономики сфере, как потребление воды, запреты и ограничения сегодня отдают не приносят.

Причин тому множество. Можно привести только одну, о которой рассказал в своем письме наш читатель К. Ильян. Ему довелось стать невольным свидетелем любопытного обмена опытом между двумя горожанами. Один из них жалуетесь: мол, встал утром, захотел напиться холодной воды, а она теплая. Другой удивился: «А в вечером отключают кран — и к утру водичка что надо! Зато наша читальня в В. Богданова (дом № 81 по улице Московской) уже больше двух месяцев не имеет воды в кране: там только горячую воду. Потому что краны холодной воды в квартале, как и во всем доме и еще пара соседних домов, бездействуют. А за воду, между прочим, платят одинаково и она, и тот незаконный магнитогорец. Ой, вы, не один такой в нашем городе».

Насколько раз в прошлом году мы рассказывали об уникальном, действительно «золотом» шарике А. Марченко. Одно из предпринятых в этой области сотрудничество с автором и его единомышленниками. Так что, надо надеяться, в обозримом будущем в городе такие регуляторы потребления воды для каждой квартиры повзваст. А пока что?

А вот что. Далеко не каждый дом в Магнитке оснащен водометром, да часть установленных по разным причинам сегодня бездействует. Значит, получить реальную картину потребления воды не только в квартире — целом доме сегодня невозможно. Означается, водометр сегодня не работает. Хотя специалисты коммунального хозяйства считают, что из конструкции ничего особенного нет и при желании водометры можно делать в условиях нашего города. Только вот кто за это возьмется? Ремонт действующих делают для своих домоуправлений в одной из служб комбината. «Чужие» водометры здесь не берут. Пожелать начинать думать, что энергетик ММК не очень заинтересован в реальном учете потребления воды и в ее экономии. А ведь можно, наверное, объединиться на первых этапах с родственными службами других предприятий и сообща наладить производство водометров. И оснастить ими не только каждый дом, но и каждый подъезд. Это один из возможных и вполне осуществимых путей экономии воды.

Другой путь — вызвать экономический интерес к этой проблеме у всех, кто и она причастен. Такие меры принимаются практически во всех коммунальных службах предприятий города. Слесари сантехники получают премии за экономию воды. Но экономить ее можно по-разному. Можно настойчиво вести профилактику оборудования во всех квартирах на участке каждого слесаря-сантехника. А можно попросту отключать целые домоуправления от притока тепла на пару дней — и результат будет все лучше. Такой путь для них горнорабочих очень привлекателен. Правда, главный инженер теплофикационного хозяйства металлургического комбината Н. И. Павленко заверяет, что если такая «изобретательность» обнаружится — работнику вообще премии не получают. А если не обнаружится? За последние времена мы настолько привыкли, что вода у нас роскошь, что попросту забываем о том, что вода — важнейший ресурс. Думая, нечасто удается наказать особо ретивых слесарей. Введенное недавно новое положение о премировании повсюду ориентирует их на то, чтобы в наших квартирах вообще воды не было — тогда будет максимальная экономия и, стало быть, размер премии.

Что еще приходится для экономии воды? В коллективе теплофикационного хозяйства считают, что кое-чего можно добиться за счет сокращения потребления на собственные нужды. Конечно, в масштабах города это капля. Другое предложение: проводить плановые ежегодные ремонты теплосетей на 18—20 дней, а не месяц. Но тогда у нас в остальное время года не делать никаких отключений

горячей воды в целях экономии, потому что эта мера ничего не дает. Что ж, предложение очень толковое, и наверняка в управлении главного энергетика ММК его горячо одобрит.

А заводно, наверное, обсудят с руководителями и специалистами водопроводно-канализационного и теплофикационного хозяйств и другую проблему. С 1984 года нормы потребления воды, например, для ЖКО-2 треста «Магнитострой» не пересматривали. А жилой фонд города увеличился почти на 50 тысяч квадратных метров, число жилищных домов возросло почти на две тысячи человек. Понятно, что в прежние нормы ЖКО-2 не укладывается. Главный инженер отдела Л. В. Белова, как, кстати, и начальник ЖКО-2 металлургического комбината Н. Г. Лычек обязаны регулярно получать выговоры за перерасход воды. А те, кто ее распределяет — наоборот, постоянно ходят в победителях. В их пользу коммуналники всего города стабильно отчисляют изрядные суммы за перерасход. Не уточнено, правда, за действительный или фиктивный, определенный самим порядком распределения и нормирования. Так почему не сломать эту несправедливую систему?

Далеко не каждое предприятие общепита в городе располагает теми же водометрами. Никто специально за потребление воды не отвечает и, главное, в ее экономии не заинтересован. Вот почему льется вода рекой в столовых и кафе, многих магазинов, к тому же в магазинах, особенно старожилки, холодильные установки по сей день подчас работают на воде. Но до тех пор, пока никто из своего кармана не оплачивает ее перерасход, положение не изменится.

Еще один вариант возможной экономии называется в своем письме ветеран Магнитки Н. И. Черкасас: устранить течи в трубах. Немалая их часть вызвана тем, что вода должна подкачиваться. Этого не делается, и трубы быстро выходят из строя. Специальная установка, которая должна действовать на Янгельском водозаборе, до сих пор даже не построена. Так что перспектива даже не в каждом водопроводном узле ставить домкраты, а в некоторых случаях установить сантехнические сантехники. Установившие за месяц до тысячи «домкратов» на свичи. До профилактики ли тут!

В ряде стран водопроводные краны давно уступили место, говоря образно, известным на Руси комойникам. Более совершенной конструкции, но того же принципа. В повзваст мы тоже используем такие краны — и все довольно. Почему их нет в наших квартирах? Их конструкция автоматически снимает нагрузку с прокладок, которые в наших кранах часто выходят из строя. Сама конструкция таких кранов позволяет складывать их производство в городе: большие сложности в ней нет. Кто займется этим делом?

Множество публикаций в сетях, особенно продолжаясь по улице с трамвайным движением, отмечает в своем письме Н. И. Черкасас, вызвано так называемыми брызгающими токами. При прокладке сетей в свое время обеспечивали их электротранситу. Сейчас — нет. Почему? Наверное, потому, что так дешевле. А сколько воды понапрасну мы сливаем, пока не пойдут горячая! Все потому, что низко температура поступающего теплоносителя. В точке водозабора она должна достигать 50—55 градусов, но зачастую не поднимается выше 40—45. Потому что в бойлерных установках устаревшие терморегуляторы. В других городах действуют регуляторы, работающие в зависимости от температуры теплоносителя, а у нас — от ее перерасхода. Проще говоря, сама конструкция этих приборов исключает возможность перерасхода: при падении температуры воды она автоматически подкачивается. Почему по сей день в бойлерных установках устаревшие терморегуляторы?

В прошлом году в одной из наших публикаций было высказано и такое предложение. В строящихся домах предусматривать подводу ливневой воды только на кухни и в ванны. А для канализационных нужд выполнять подводу промышленной воды, с меньшей степенью очистки. Бесполезно на эту тему с разными специалистами. Саму идею они посчитали реальной, но все-таки невыполнимой: возрастает расход труб. Да, это будет и сложнее и дороже. Но вот письмо от В. П. Ваткина. В городе Шевченко на полуострове Мангышлак внедрена именно такая система водоснабжения. Даже больше того: ливневая вода там подается только на кухню. А в ванную и сливной бачок идет техническая вода. Так почему же сантехнические нормы в Шевченко такой вариант допускают, а в Магнитке — нет?

Проблема водоснабжения сейчас в городе самая острая. Но вот что удивляет: обсуждается она где угодно, только не на профсоюзных конференциях, в трудовых коллективах, не на конференциях по заключению колдоговоров. Почему считается, что эта тема недостойна обсуждения на таких мероприятиях? Почему считается, что решать проблему водоснабжения должны только коммунальные службы? Почему ею не занимаются советы трудовых коллективов? Вопросы, на которые пока никто не отвечает.

Ю. СКУРИДИН.

### РАБОЧИЙ ПУЛЬС МАГНИТКИ



## Первые лауреаты

На металлургическом комбинате стали известны имена первых лауреатов, которым присвоено звание «ММК». В честь их 17 февраля состоится профессиональный праздник — День ремонтника. Он также проводится впервые. Все лауреаты — представители производственных подразделений управления главным механиком.

Один из них — слесарь-ремонтник, ватерсант основного механического цеха Алексей Николаевич Матюшин. Вот что рассказал о нем начальник цеха Владимир Григорьевич Попков: — Что такое слесарь по ремонту стационарного оборудования? Он должен уметь оперативно выполнить любую задачу, сделать любую деталь. Алексей Николаевич — универсал. Он и электростанции и инженерные программы управляет. Лучшее его качество в цехе не освоил это современное оборудование, которое требует инженерных познаний. Недавно по рекомендации ВДХ мы приобрели уникальный станок — обрабатывающий центр. Агрегат очень сложный, капризный. В его магазине около 50 инструментов! Зато любую операцию можно выполнить. Так вот, у этого станка внезапно вышел из строя шпиндельный подшипник. Где взять? Единственный выход — сделать самим. Но кто возьмется? Подшипник сделали по заказу Алексея Николаевича Матюшина. Вот какие умельцы работают у нас!

Ю. ГИГОРЬЕВ.

### Цена идет

Более чем на пять тысяч тонн проката в год возросло производительность блочного обжимного цеха № 2 металлургического комбината.

Обеспечено такой рост ежедневное рационализаторское предложение по устройству охлаждения роллов охлаждающего теплоносителя. Внедрение этого новшества стабилизировало работу оборудования, сократило простои блочного цеха. Экономический эффект от него составил 9,5 тысяч рублей в год.

Авторы данного рационализаторского предложения — механик цеха по механическому оборудованию А. В. Титов и мастер Ю. Ф. Базулов.

И. ДАВЫДОВ, рабкор.

### На экспорт

Среди зарубежных заказов металлургического завода есть и Китайская Народная Республика. Начальник заводского управления производством и поставок продукции М. П. Русин сообщил о том, что труженники предприятия получили заказ изготовить проволоку для линий связи. Уже в этом квартале партия этой продукции будет отгружена в КНР. Выполнение заказа поручено коллективу цеха Биметалла.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Сегодня в цехе путей металлургического комбината напряженная пора. Приходится, что называется, вести борьбу на двух фронтах: бороться со сложными заказами и в сжатые сроки проводить различные ремонты самооборудования. Одно из рационализаторских предложений, сделанных при ремонте железнодорожных путей, заключалось в том, чтобы в сезон необходимости к десятому апреля, в эти напряженные условия оперативно, начав работу, цеховая команда Алексея Николаевича Матюшина. Вот какие умельцы работают у нас!

НА СНИМКЕ: токарь Р. А. Мельникова. Фото Ю. АЛЕКСЕЕВА.

### ХОЗЯЙСТВО БОЛЬШОГО ГОРОДА

## БЫТЬ ЛИ НОВОМУ РЫНКУ?

Вопрос о строительстве нового рынка в южной части города вступил в 1985 году. Принцип для этого предостаточно. Пожарный, главные торговые, при перестройке нашего общественного транспорта от Центрального рынка, скажем, на 142 микрорайона, задача не из легких: потерю времени на дорожные работы и проезд в часы пик, да и сам Центральный рынок, занимающий около 519 торговых мест, сами уже не вмещает, особенно в летний сезон. Идея, же, и строить, и продать, и купить. Так и родился идея строительства нового рынка. Идея получила конкретные контуры: деньги на строительство, проект-сметная документация, затем институт «Нижнекамский» начал работы по чертежам: открытие финансирования, и наступил момент, когда ЦКН совместно заключил договор со строителями — трестом «Магнитострой», ставшим к концу 1987 года основным подрядчиком.

— А дальше что? — Вопрос задаю руководителю Магнитогорского колхозного рынка Л. Т. Мочаковой.

— Дальше? Началось решение уравнивания с тремя неизвестными. Договор, заключенный в ноябре 1987 года, обязывал строителей освоить в течение 1988 года 320 тысяч рублей. Эта сумма позволяла управлению «Орггипрострой» полностью закончить нулевой цикл комплекса, в который входят непосредственно площадки самого рынка и гостиницы при нем. Согласно документации торговый зал будет иметь 250 мест, гостиница — 50 номеров. Но когда это будет в реальности — неизвестно, так как, к глубокому нашему сожалению, планы с действительностью не совпадают: из 320 тысяч рублей «Орггипрострой» освоено в прошлом году лишь 160 тысяч.

— Каковы основные причины несоответствия, на ваш взгляд?

— Прежде всего с самого начала не выполнялся график запланированных работ. Словно левая рука не знает, что делает правая. Допустим, производственный отдел треста при составлении месячного задания указывает конкретный объем работ. Он принимается без возражений. А затем словно игра начинается. Скажем, производственный отдел занесет в графики: установка багетного крана. Пролодит, как правило, сравнительно небольшой срок, и вот мы производственный отдел дает команду: кран направить на другой объект. Или запланировали нам поставку десяти железобетонных колонн, но выданы их вновь на другой объект. Такое ощущение, словно мы пасынки. Всего не расскажем, но именно такое отношение к нашей стройке было в течение 1988 года, и к сожалению, перешло и на текущий: уже середина февраля, но на стройке ничего. Не дают технику, стройматериалы, постоянно снимают людей. Создается впечатление, что новый рынок нужен только нам, как заинтересованной организации, и никому дела нет в тресте «Магнитострой», что в его быстрейшем открытии более заинтересованы жители всей южной части города. Десятки тысяч магнитогорцев, те же самые строители, здесь проживающие. Просто не ощущается у руководителей правозащитного комплекса гражданского строительства, производственного отдела треста, а бы даже уточнил, лично у первых лиц этих подразделений В. И. Сидоренко и Ю. С. Горюнова, простой человеческой заботы о людях — жителей этих микрорайонов.

— А вами предпринимались какие-то попытки сдвинуть дело с мертвой точки?

— Конечно. Прежде всего основной финансист строительства рынка — Центральный потребительский комитет возможности выделить нам на освоение в 1988 году 600 тысяч рублей. Мы сразу же внесли это предложение «Орггипрострой», но оно было безоговорочно отвергнуто. Чем мы руководствовались, выдвигая это предложение? По плану новый рынок должен быть сдан в эксплуатацию в первом квартале 1990 года. А только тресту предстояло освоить на нем один миллион 639 ты-

сяч рублей. Освоение 600 тысяч в 1988 году давало надежду, что рынок будет все же открыт в предельно запланированного срока. А что теперь? Уже реально проглядываются контуры еще одного магнитогорского долголетия. Мы понимаем, освоение 600 тысяч рублей, да еще незапланированных, дело сложное. Поэтому областное управление рынками измало возможности в пределах десяти тысяч рублей дополнительной оплаты труда по трудовым соглашениям рабочим ЖБИ за изготовление в нерабочее время железобетонных конструкций и строительства, которые бы тоже в нерабочее время произвели их монтаж. Готовы мы были рассчитаться и со строителями «Орггипрострой» за работу в нерабочее время на нулевом цикле. С этим предложением я пошел в Сидоренко, но не смогла его убедить ни в чем. Напротив как А. П. Халева. Пока в его убеждения, прошло два месяца. Наконец, Халева дал добро, но, оказалось, трест забыл заказать оплату панелей для здания гостиницы, где были все же закончены работы по нулевому циклу и могли приступить к работе управление «Жилстрой». Так ему фронт работы и до сего времени не предоставлен.

— С заморозиванием работ на строительстве гостиницы ясно. А на площадке возведения рынка почему же прекратились работы, коли Халева дал согласие на дополнительные объемы работ?

— Я же сказала, согласование наших предложений шло более двух месяцев, наступил IV квартал. И все. Наш стройка закрывается: тресту нуль было подтягивать сдачу объектов 1988 года.

— А что же сейчас?

— Обещали поставить заполочный багетный кран, да вновь забрали на другой объект, а без него дальнейшая работа невозможна. Железобетонные колонны уже завезены, но когда начнется их установка, одному богу известно. И на площадке гостиницы из-за отсутствия панелей тоже тишина.

— При таком отношении к объекту он не будет сдан в эксплуатацию не только в 1990, но даже и в 1991 году. Или у вас Людмила Трофимовна, другое ощущение?

— Хотелось бы, но увы, тем более что трест до сих пор не заказал ни на этот, ни на следующий год изготовление сложных структурных покрытий типа «Кисловский».

Такова оценка ситуации, сложившейся на строительстве комплекса рыночного и гостиничного при нем, целесообразности заказчикам, защищающим прежде всего интересы жителей правопреемственной части Орджоникидзевского района, коим принадлежит также еще своего права.

Но прежде всего хотелось бы узнать позицию подрядчиков — строителей треста «Магнитострой».

## Встреча в ЦК КПСС

Курс партии на революционную перестройку жизни нашего общества опирается на всенародную поддержку. Внимательно прислушиваясь к голосу трудящихся, КПСС особое значение придает мнению рабочего класса — тем, кто своим трудом, конкретными делами, социальной активностью поддерживает и претворяет в жизнь историческую программу обновления социализма.

14 февраля в ЦК КПСС состоялось заседание с представителями рабочего класса страны.

Во встрече приняли участие товарищи Горбачев М. С., Зайков Л. И., Лыгачев Е. К., Медведев С. А., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюкин И. И., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Власов А. В., Лукьянов В. И., Маслюков Ю. Д., Рязанский Г. П., Талызин Н. В., Язов Д. Т., Бакиев О. Д.

Вступительным словом встречу открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев.

Своими соображениями о ходе перестройки, о путях дальнейшей активизации и углубления процесса обновления поделились выступившие слесарь Магнитогорского металлургического комбината В. И. Наумов, волонтерский Волгоградского сталепрокатного завода А. Е. Алферов, слесарь-инструментальщик производственного объединения «Минский тракторный завод им. В. И. Ленина» А. С. Шаранович, бригадир слесарь-сборщик производственного объединения «Ленинградский металлургический завод» В. С. Чичеро, бригадир комбинатной бригады треста «Мосстрой» № 1 Мосстройкомбината В. А. Затворничий, слесарь производственного объединения «Харьковский моторостроительный завод «Сарп и колота» А. Г. Гринчишко, бригадир судостроительского Киевского судостроительного завода «Балтика» К. М. Ашмоуас слесарь Череповецкого металлургического комбината Ю. В. Аринпов, мастер ателье Московского городского производственного объединения «Силуэт» Е. К. Малькова, бригадир Тираспольского производственного швейного объединения «40 лет ВЛКСМ» В. И. Величко, бригадир токарей Уральского завода тяжелого машиностроения производственного объединения «Уралмаш» А. М. Королев, бригадир колесной бригады треста «Мегонгастрой» Н. П. Нужданов, бригадир строительного управления треста «Сталстрой» В. А. Савар, водитель Химкинского грузового автотранспортного предприятия С. Н. Сысов, мастер Рижского производственного швейного объединения «Летания» Н. Л. Южикова, директор комбината «Текстильная мануфактура» Н. А. Баланюкова, генеральный директор Энского производственного объединения электротехники приборов Е. И. Фолкин, машинист Ташкентского тепловозного депо Х. А. Исмаилов, экономкомбинат Душанбинского швейного комбината И. Р. Нормина, фрезеровщик Воронежского производственного объединения по выпуску тяжелых экскаваторов В. Ф. Литвинев, генеральный директор Дзямбулского производственного объединения «Химпром» М. Д. Атабаев, бригадир горнорабочих шахты «Новокузнецкая» производственного объединения «Южубазассуль» (Кемеровская область) В. Ф. Бардышев, слесарь-сборщик Московского автозавода имени И. А. Лихачева Н. М. Пятнич, оптико-инженер Амурского машиностроительного завода С. Ф. Матюшенко, шрифтерский Московского завода свето-аналитических машин В. В. Пушарев, бригадир разреза «Бригады» объединения «Энбизбузугуль» В. Ж. Жуничев, буровой мастер объединения «Кубышевский» И. Г. Фендов, бригадир Харьковского домостроительного комбината А. И. Марченко, провозчик управления «Союзгазпростврой» Ю. К. Шульга, бригадир комбината «Печенганикель» А. И. Середич, аппаратчик производственного объединения «Фосфорит» Т. А. Гаврилова, аппаратчик Чирчикского производственного объединения «Электрохимпром» А. С. Касимоводов, электромонтер Иркутского алюминиевого завода Г. Г. Силин, водитель трамвая Казахского грамашино-промышленного управления Ф. Г. Фарваева, бригадир монтажного производственного объединения «Гродноинстрой» А. А. Ливневич, краповщик треста «Астраханбург» В. В. Андриашин, бригадир электромехаников Рижского завода «Автоэлектромеханика» Н. А. Сталка.

В заключение выступил М. С. Горбачев. Отчет о встрече будет опубликован.

ТАСС.



### Стали зорче, смелее

ЧЕЛЯБИНСК. Киномобиль области провёл интересней конкурс под названием «Минутка». Всего за 60 секунд каждый его участник должен был раскрыть на экране современную актуальную тему. Успех конкурса превзошел ожидания. Хотя не все из просмотренных сюжетов получились удачными, они показали, что гласность сделала киномобиль зорче, смелее, активнее.

Лауреаты «Минутки» поедут в Москву на конкурсы проспекты, которые вывезут участников Международного фестиваля любительских фильмов.

### На подряде — сельский клуб

КОКЧАТАВ. Интереснее к разнообразию стал досуг труженников села досуг труженников села «Аксатинка». Об этом поблагодарили работников местного клуба, перешедшие на коллективный подряд. На базе уже действующего кружка создана служба сервиса, которая вывезла на себя организацию семейных торжеств, чествование передовиков, производство, проведение народных игр, танцев. Здесь же можно заказать модную одежду, сфотографироваться на память. Не забыли клубные работники и о выпуске стенгазет, обновлении фототеки.

ТАСС.

### ОТКЛИКИ НА НАШИ ВЫСТУПЛЕНИЯ

250 или 60?

В «МР» за 27 января текущего года опубликовано предложение депутата городского Совета народных депутатов, члена Совета писателей СССР В. Машновцева: «Годом рождения Магнитки надо все-таки считать 1743 год. И необходимо отметить достойно в 1993 году 250-летие Магнитки. Это не перекрывает празднования 60-летия индустриальной Магнитки».

Предлагаю: вынести предложение Вл. Машновцева на суд общественности нашего города, поговорить с ветеранами войны и труда, выслушать мнение трудовых коллективов металлургического ком-

Снова пишут во студенческом строительном

## Орудие одно—метла

Прочитал сердитые корреспонденции «Волонтеры» и «Шпигель краев» («Магнитогорский рабочий» за 27 и 24 ноября 1988 года) и заворожено высказал свое мнение о «кованых» проблемах жилищно-коммунального хозяйства нашего города. Не секрет, что в ЖКО и домоуправления работают в основном женщины. Но больше всего из среды дворников. Работа у них тяжелая, прямо скажем, женская. Смотришь, как они долбит лед на тротуарах, и стыдно становится за наших рационализаторов. Неужели нельзя придумать какой-то приспособления, механизма для облегчения их труда? Ведь можно организовать конкурс. Но ни одна коммуналь-

ная служба предприятий не догадается, не считая, видимо, нужным. А жал. И еще. Медленно, очень медленно выдвигается в коммуналы и домоуправлениях очередной подряд по обслуживанию подвездов. Сколько раз приходилось читать в газете, что в иных домах грязно, казались бы, выход есть очень простой: выдвигать семейный подряд. Но домоуправляющие, старшая по дому не ищут желающих, не пропагандируют новую форму обслуживания. Хотелось бы, чтобы в газете появились материалы об этом, наверняка в коммуналы и домоуправлениях, где-то люди, которые по договоренности с жильцами убирают подъезды.

А. ХОХЛОВ.

Факкультета Магнитогорского горно-металлургического института. Очень благодарны вам за короткую критическую заметку «Упрямый директор». Жал, что она немножко запоздала, но все равно спасибо за поддержку. В конце декабря нам выданы, наконец-то, деньги, заработанные во время уборочной страды в Агаповском районе — в связи с «бурными». А получили мы неплано: по 100 рублей и больше плюс премии, реч, разумеется. Долго упрашивался директор созвать, но настойчивость нашего дежана сделала свое дело. И еще мы очень благодарны командиру студенческого отряда К. И. Еремину.

Группа студентов строительного факультета МГМИ.

ДО КАКИХ ПОР?

«Чем стирать детские пеленки, распашонки, ползунки...»

«Самое главное, чтобы стиральный порошок был эффективным...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

«На самом деле, уверяю, сахар извлекается...»

«На вопрос отсутствия в продаже зубной пасты...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

Может, вы пристрадитесь?

15.09.88 г. и обращалась в редакцию газеты «МР» с просьбой помочь устранить утечку в квартире...

Для чего пишем?

Нет уже никаких писем читать заметки о нехватке воды в городе...»

«Что же нам делать? Как помочь в экономии воды родному городу?»

«Подлинно по подвезу и дому собрать не стала, но в процессе...»

В январе редакции получено 1200 писем. 179 из них опубликованы. На 323 авторам даны ответы.

УЛИЦЕ — ДОСТОЙНОЕ ИМЯ

Большинство — за Ленинградскую

Более 600 писем получила редакция в последнее время по поводу переименования улицы Жданова...

ФОТООБВИНЕНИЕ



О самодельном конверте

Уважаемые товарищи! Писма в таких конвертах я посылал с фронта Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

ЧЕЛОВЕК И ПРАВОСУДИЕ

Душа обязана проснуться

Добрый день, уважаемая редакция! В процессе перестройки мы очень много начинаем узнавать о жизни: о нашей истории, о нашем обществе.

А правильно ли?

Все вышеизложенное свидетельствует в лучшем случае о преждевременности подобной публикации, как активной влияющей на общественное мнение.

Правду нужно знать

Прочитала в газете «МР» за 26 января 1989 года статью «На скамье подсудимых»...

«Справедливость» убавит конфликты

Как-то городская газета писала о том, что в Магнитке, по примеру Ленинграда и других городов страны, целесообразно создать некое юридическое кооперативное учреждение под названием «Справедливость»...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Детям пистолет не нужен

Хочу поделиться своими мыслями по поводу публикации «сердитого письма» «Кому это надо?» («МР» от 13 января т. г.).

Что, государство обеднело?

5 февраля смотрел программу по телевизору «Служу Советскому Союзу». Показывали кадры из жизни подрастающего поколения (как пример приведу пионерскую игру «Зарница», школьные почтовые ящики и т. д.).

«Дорогая редакция! Дорогие за сущность мысли, за то, что отняла у вас время, прекрасно понимаю, что нового ничего не открылось, но все же...»

«Вот урест сын. Чем урест? Меня уже сейчас парализует страх от мысли, что его снаряд «обработают» в армии или, еще хуже...

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

Факт волокиты

Полтора года тому назад я обратилась к судье Ленинского районного суда Н. И. Сотниковой по поводу избрания меня былинским мужем.

Человек и правосудие

Как показывает анализ редакционной почты, магнитогорцы весьма волнуют совершенствование работы правовых институтов нашего государства...

Душа обязана проснуться

Добрый день, уважаемая редакция! В процессе перестройки мы очень много начинаем узнавать о жизни: о нашей истории, о нашем обществе.

А правильно ли?

Все вышеизложенное свидетельствует в лучшем случае о преждевременности подобной публикации, как активной влияющей на общественное мнение.

Правду нужно знать

Прочитала в газете «МР» за 26 января 1989 года статью «На скамье подсудимых»...

«Справедливость» убавит конфликты

Как-то городская газета писала о том, что в Магнитке, по примеру Ленинграда и других городов страны, целесообразно создать некое юридическое кооперативное учреждение под названием «Справедливость»...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Детям пистолет не нужен

Хочу поделиться своими мыслями по поводу публикации «сердитого письма» «Кому это надо?» («МР» от 13 января т. г.).

Что, государство обеднело?

5 февраля смотрел программу по телевизору «Служу Советскому Союзу». Показывали кадры из жизни подрастающего поколения (как пример приведу пионерскую игру «Зарница», школьные почтовые ящики и т. д.).

«Дорогая редакция! Дорогие за сущность мысли, за то, что отняла у вас время, прекрасно понимаю, что нового ничего не открылось, но все же...»

«Вот урест сын. Чем урест? Меня уже сейчас парализует страх от мысли, что его снаряд «обработают» в армии или, еще хуже...

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»

«Вот и все, что мне хотелось бы сказать...»



Приглашает «Лабиринт»

Пройдя более чем полувековой путь, Челябинский кукольный театр...

Свердловска, Ташкента, Москвы, Ленинграда, Анкары и пугало «Карьера Артуро Уи»...

Борон, Людмила Глушкова, Марина Жарникова, Арина Жарникова...

Юрий Соболев) Спектакль острой формы, вызвавший интерес зрителей...

На Верхнеуральском водохранилище проведено соревнование по подледному лову среди рыболовов...

Л. КОРНИЛЬЦЕВ, главный судья соревнования, судья I категории.

Стреляли метко

В городском спортивно-стрелковом тире ДОСААФ состоялось первенство Правобережного района по стрелковому пистолету.

Школьники, учащиеся техникума котлиндирали на соревнованиях самых метких.

У юных пожарных

Завершен смотр-конкурс по оформлению противопожарных уголков дружин юных пожарных.

В ходе смотра ребята изучали правила пожарной безопасности, выслушали боевые лекции.

Л. МАВРИНСКАЯ, завлит театра.

Финал — ДАР ОТ ПРИРОДЫ

Надо же такому случиться, что накануне центрального для наших горнолыжников старта сезона...

Погода в эти дни стала весенняя, а последний день стартов порывал настоящим зимним снегопадом.

Для Евгении Худяковой и Владислава Григорьева этот старт стал очередным в серии подготовительных соревнований.

А пройдет финал в Саяногорске в конце февраля, где нашим горнолыжникам предстоит соперничать с сильнейшими спортсменами России.

О. АНДРЕЕВ.

Мансур Гареевич Габбасов много лет работает преподавателем физвоспитания в СПТУ № 55.

Старты биатлонистов

Только что завершились телепередачи с чемпионатом мира по биатлону, которые не только отодвинули «внутренние» старты по этому виду спорта.

Финал юношеского первенства России по лыжам ДОСААФ прошел в Красноярске.

Обе дистанции в девять выиграла Вера Резникова, подтвердив, что зрелый сезон надежды магнитогорского биатлониста.

Вспомогательная информация, дающая возможность ознакомиться с деятельностью милиции.

«Пообещали заплатить...» Площадка, где водитель С. Ю. Иконников согласился ответить на их вопросы.

«Справка по телефону 7-25-42»

Зам. редактора С. А. КОЧАНОВ.

КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ

ВЫСТАВКИ 18, 19 февраля «Народное искусство русского Севера»

СПОРТ СПОРТ СПОРТ 17, 19 февраля Волейбол

ДВОРЕЦ СПОРТА «СТРОИТЕЛЬ» (стационарная группа «Дворец спорта «Строитель»)

Четверг

6 канал 1-я общесоюзная программа 6.00 12.00 минут, 6.05 «Штормовое предупреждение»

Цирк

НА ЛЬДУ «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ» Укротитель Александр ДЕНИСЕНКО

Театр

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА сегодня «Воскресенье (1971)»

Кино

«СОВРЕМЕННОК» «Воя Всаекой» — в 15 «Убить дракона»

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

16, 17 февраля фирменный магазин «Обувь Магнитки» приглашает на выставку-продажу детской обуви

СПЕШИТЕ ЗАКАЗАТЬ

Ателье «Белка» приглашает население города сделать заказ на пошив женских и детских головных уборов

На сортировку овощей

Дефицит витаминов в организм зимой особенно ощущается. Нам просто необходимо овощи и фрукты

ОСНОВЫ МАШИНОПИСИ

Производственное объединение общественного питания приглашает пенсионеров, домохозяек, студентов и школьников города на подомную работу

ПРОДАЕТСЯ

пакетный «Элегия» Обращается по телефону 7-40-75.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

455000, г. Магнитогорск, пр. Карла Маркса, 69.

ДВОРЕЦ СПОРТА МГМИ

17 февраля Начало в 19.00

СТАДИОН ДЮСШ-4 18, 19 февраля

НОВОАБЗАКОВО 25 февраля

Paguo

14.00 - 19.00, 19.15 - 20.00 «В нашем городе»

СМОТРИТЕ

Знаменитые французские комедийные кинофильмы

«БЕГЛЕЦЫ»

в кинотеатре «Магнит» с 20 февраля Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО»

«США» Ремиссер Сидней ЛЮМЕТ

ДЖЕЙН ФОНДА

в труппе «На следующее утро» Начавшись как фильм ужасов, продолжаясь как психологическая драма

ФИЛАРМОНИЯ

Дворец культуры металлургов имени С. ОРДНИКОВИЧА 20, 21, 22 февраля

«Голубые береты»

В концерте принимают участие подгруппа «Прованс»

МЕНЮ:

двухкомнатную квартиру 33 кв. м (годы раздельные, 2-я этаж, балкона)

контракт 16,9 кв. м в г. Карла Маркса

срочно двухкомнатную квартиру 32 кв. м (годы раздельные, 2-я этаж, балкона)

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.

Обращается по телефону 7-40-75.